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Esercizio 1 

Risolvere il seguente integrale doppio :





 


dove l’insieme di integrazione  è dato da





Svolgimento :


Si esegue il seguente cambio di variabili :





da cui segue che il valore assoluto del determinante jacobiano è dato da :





mentre l’insieme di integrazione  si trasforma in 





La funzione integranda diventa invece :





Ci siamo dunque ridotti a risolvere il seguente integrale doppio :
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A questo punto si esegue un secondo cambio di variabili : 





L’insieme di integrazione  diventa





Il valore assoluto del determinante jacobiano è dato da 





La funzione integranda diventa infine





L’integrale di partenza diventa dunque





{
u = s

v2 − u2

2 = t {u = s
v = 4t2 + s2

E
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